

甘于奉献 坚守在党和人民最需要的地方

一名党代表就是一面旗帜，高高飘扬在党和人民最需要的地方。

在迪庆州羊拉乡海拔5029米的雪山上，羊拉派出所临时党支部党旗迎风飘扬。每到虫草采挖季节，羊拉派出所党支部书记顿珠培楚都会组织民警在雪山上驻扎60天左右，建立临时党支部，组织党员每天在雪山上值守，避免群众因采挖虫草引发矛盾纠纷。恶劣的环境下，他们渴了喝雪水、饿了吃干粮，山上仅有一台卫星电话，偶尔能与家人报个平安。无论山路有多崎岖，只要村民来电求助，民警们开车几个小时，都要排除万难及时来到村民身边。扎根雪域高原12年来，顿珠培楚深夜持手电筒漫山遍野帮群众找牛、在80米高的悬崖上解救被困人员……正是这些点滴小事，让顿珠培楚与群众的心越来越近。

为改变家乡的贫困面貌，文山州西畴县蚌谷乡海子坝村原村民小组组长谢成芬带领村民开山修路。干得热火朝天时，谢成芬却被确诊为乳腺癌中晚期。她咬紧牙，心一横，带着大包小包的药离开了医院，每天在工地上干到筋疲力尽才回家休息。

“死也要死在工地上。”她一边修路一边治病，苦干了3年。水泥路全线贯通后，解决了海子坝等6个村小组群众出行难、运输难、商品交易难等问题。路通了，村民们激动得流下热泪。

红河州金平县金水河镇隔界村民小组党支部书记普玉忠是村里唯一的外事界务员。2020年春节前夕，普玉忠刚办完岳母丧事的第二天，独子又遭遇车祸不幸离世，留下两个还在上学的孙子。当时正值新冠肺炎疫情刚刚发生，普玉忠强忍内心悲痛，马不停蹄地投入到疫情防控工作中。他召开村民大会和党员大



朱兆云（前排）带领团队成员到野外考察 云南省药物研究所供图

会，带领村里11名党员在村庄进出路口处设堵卡点、在通往境外的便道处设置疫情封控点，每天24小时轮流值守。在全村党员和群众的共同努力下，隔界村民小组持续保持无人越界、无疑似病例和确诊病例的佳绩，筑牢了边境一线的战“疫”堡垒。

心系群众 以实际行动践行党的宗旨

中国共产党自诞生之日起，就把全心全意为人民服务作为根本宗旨。事事以人民为念，时时为人民谋福，是党的宗旨使然，也是党的二十大代表使命所在。

2017年夏季，昭通市大关县连日暴雨，导致山体滑坡，玉碗镇石灰村一户村民家房屋被掩埋。顾不上山路泥泞，石灰村党总支书记王荣急忙赶往村民家。雨季河水上涨，半路上，王荣被河沟挡住去路，她本打算爬到沟边的大石头跳到对面。可是，她脚下一滑跌入河中，瞬间被湍急的河水冲出十几米远，幸好被村民救起。脱险后的王荣，全然不顾全身衣服湿透，继续赶往村民家中。到了村民家，她马上开始组织核查灾情、疏散人员。一切安排稳妥后，才找了套衣裤换上。

心系群众，为民服务，党代表们用真诚和爱心，赢得了人民的爱戴。“你对群众有多亲，群众离你就有多近。”南方电网云南电网有限责任公司彝良供电公司总经理助理吴长碧，在彝良县牛街镇水田村驻村扶贫6年，对此深有体会。2016年6月21日，在脱贫攻坚的关键时期，村干部发现地处偏远、道路艰险的道洞村民小组有几户村民的信息尚未采集。吴长碧带上手电筒和拐杖，从海拔600多米的河谷爬到1600米的悬崖旁，为剩余的几户村民拍照建档。当时正值雨季，大雨从早到晚下个不停。吴长碧直到晚上还没有回到村委会，山下的群众着急了，骑着摩托车去接她。半路上，村民和身上满是泥浆、踉踉跄跄艰难前行的吴长碧相遇，双方喜极而泣。

……

忠于信仰，他们从不言悔；为人民服务，他们甘于奉献；凝聚人心，他们带头垂范。采访中，党代表们纷纷表示，自己只是在平凡的岗位上做了本职工作，党和国家给予的荣誉、社会和人民给予的信任令他们倍感重任在肩，将进一步用执着坚守擦亮忠诚的底色，用赤诚奉献践行初心使命，用继续奋斗书写新时代答卷。☞

本刊记者 袁海毅